

Адреса Редакції і Адміністрації: „Український Голос“

Ковто П. К. О. в Варшаві № 142.807. Передплата вкраю виносить 10 зол. річно, 5-50 зол. піврічно, 3 зол. чвертьрічно.

Ціна прим. 25 с. Редактор приймає щодня від год. 1 1/2-2 1/2.

УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛОС

політично-економічний орган.

Тираж оголошень за текстом за 1 вірш міліметровий одношпальтовий (сторона має 6 шпальт анонсових) 0'24 зол. пол.

ВІРИ В СЕБЕ!

Хто бодай трохи ознайомлений з працею, яка йде на місцях по наших селах, містах і містечках, мусить признати: ростемо в силу! Хоча як тяжко цобивала нас доля, хоча сучасне покоління пережило руїну світової війни, розвал власної власної держави, хоча майже кожна рухливіша одиниця у нас, так з поміж інтелігенції як і з поміж селянства, переходила через тюремні брами, всеж найшлішся люди, що зуміли серед невимомно тяжких умови кинути підвалини під обнови національного життя.

З початку отсі нечисленні ділячі находили слабій відгомін в суспільности. До їхніх закликів мало хто прислуховувався. Своєю впертістю вони проломляли леги недобіра і сьогодні ми на добрій і правильній дорозі: збірними зусиллями розбудовуємо наше національне життя, власними силами боремося за нашу правду на рідній землі.

В інтересі наших націй

нальних змагань лежить, щоби ми мали якнайбільше освічених людей. Їх може нам дати єдино село, об'єднане в наших організаціях політичних, економічних, культурних.

Розуміється, ми далекі від перецінювання наших досягнень. Все це тільки початки, завдяки тій великій праці, що ще перед нами. І коли ми їх відносимо, так тільки тому, що ці наші початкові організаційні успіхи досягли ми в найтяжчих умовах, зусиллям невеликої кількості людей, при мізерних матеріальних засобах, підчас загальної політичної розв'язки.

І ще одна причина спонукує нас підкреслити успіхи наших дотеперішних організаційних надбань. Є у нас одиниці, що з правила на все дивляться через чорні окуляри. Ці „чорновиди“ в ніщо не вірять, все обезцінюють. Кожну діяльну людину обляплюють, обкидають низькими підозріннями. Вони гальмують організаційний розгін суспільности, забивають в свій віру у власні сили. А маємо таких „чорновидів“ в кожній ділянці, в кожній селі. „Чорновиди“ з поміж інтелігенції обезцінюють вартість селянства як творчого чинника, а „чорновиди“ з поміж селян вовком дивляться на кожного освіченого чоловіка, бачуть в ньому свого ворога. З отаких „чорновидів“ рекрутуються вороги національного табору, від кумпанії Даниловича починаючи, а на „селянробах“ і других підсудідах, комуністів кінчаючи.

Між тим і наше селянство і наша інтелігенція не є гірші, як селянство та інтелігенція других народів. Що більше! Наше селянство в 1919 році, а одсіля підчас виборів до польського сейму в 1922 році дало докази високої національної свідомости, жертвенности, патріотизму, активности, здисциплінованости. Таким селянством може похвалитися не багато народів (не забуваймо, що наше село і вбоге і освіта в ньому стоїть не високо). А наша інтелігенція, хоча це головним чином люде на залізничних становищах, мимо нагінки, переселюваній і матеріальних злиднів, все високо держала прапор національної гідности, все тримала з народом і до змові сил своїх і працювала на народній ниві, жертвувала на народні цілі („Рідну Школу“ на ділі вона удержує!).

Не обезцінюймо себе! Вірмо в свої сили і свою спроможність! Підставу до віри в себе дав нам недавнє минуле і ваші досягнення під чужим обухом. А спираючись на віри в себе, на почуття власних сил, розбудовуємо наші надбання на всіх царинах національного життя. Стараймося, щоби в нашій організаційній праці об'єднати цілу суспільність. Якщо це стається, так віхто нам нічого не відіє. Будемо силою, перед якою дрожатимуть вороги. Тільки віри в себе!

Не марнуйте ченів Тов. „Провсвіта“. Хто марнує, шнодить „Провсвіту“!

Не повтаряймо помилок минулого!

В останніх числах нашої газети присвятили ми більше уваги Чехам та їхній політиці за Австрії і підчас війни. Нам у Чехів багато дечого можна навчатися. А перше всього послідовности у внутрішній політиці і розумної пропаганди за границею. Не мали ми щастя до політичного проводу. Підчас світової війни був він заморочений Віднем і був перед ним поклятий ще й після вибуху революції в Росії та повстання Української Держави над Дніпром. Австрія розпалася, галицький політичний провід проголошує не задивлення з існуючою вже Українською Державою, тільки зворит окрему державу по Збруч. Після переходу Галицької Армії за Збруч повноту відповідальности за долю Галицької Землі та її армії переймає диктатор — др. Е. Петрушевич. Він відповідає за похід на Київ разом з Петлюрою, за перехід армії на бік Денкіна та її дальшу долю — аж до Тухоль включно. Бож не винувата вона, що вояк заливши її без політичного проводу і вона названнн шукала виходу з сліп'я вулиці. А о після: диктатор з урядом у Відні. Край виконує його вказівки. В 1921 році літом відбувається у Львові конгрес молоді. Тієї молоді, що своїми ногами зміряла з крісом в руці великі простори Української Землі. Молодь рветься до боротьби, осуджує політику пасивного очікування на змілювання Антанги. Цей крок молоді стрічається з острим осудом Галицького уряду, його тодішній ідеолог — др. О. Назарук добачує в ухвалах молоді мало що не польську провокацію, а край дістає поучення: сидіть тихенько, перецікуйте нішком ліжоліття, а все буде гаразд, бо маємо за певнення високо поставлених осіб держав Антанги, що східногалицька справа буде поладнана так, як ми собі бажавмо, тобто зі Східної Галичини утвориться окрема державу на швайцарський зразок. Приходять вибори до варшавського сейму. Край дістає від Галицького Уряду доручення вибори збойкотувати, бо це скріпить його становище на міжнародній арені. А Волинь, Подляше, Полісся і Холмщина? Вони можуть брати участь у виборах, бо їх Галицький Уряд не має уловноважнення заступати, нехай за ціи землями побивається хтось зі Сходу, що їх не зрієся і матиме легітимацію впомянатися. Хтож це такий міг би бути? Хіба царська Росія („третя“).. І Галичине світло переводять бойкот виборів, щоби підперти свій уряд з його пляном „швайцаризації“ нашої тіснішої вітчизни. Стає вище цього уряду осіглим зняється, що він вже не осуджує активність, як лігом 1921 р., навпаки, домагається її. А всеж тільки тому, що це підіпре його заходи. Не тому, щоби виховувати суспільність до нових форм боротьби, до боротьби о власних силах! Політична лінія Галицького Уряду кінчається повною програмою 14. березня 1923 року. Сонішні надії — легкодушно

плекані Галицькам Урядом завела, в краю наступила повна розв'язка. В цій розв'язці змарнували й той величезний підйом, який викликав бойкот виборів. Нічого дивного: вибори бойкотовано не з оглядіз нашої внутрішньої політики, не тому, що назрїла потреба взятися за острїші форми боротьби, тільки щоби скріпити становище Галицького Уряду. Цього він домагався, а публіка вірила в його інформації. Після вагань, після нещасливого висунення концепції Галицько-Волинської Держави през. др. Е. Петрушевич, який несе відповідальність за всі дотогочасні „орієнтації“ і напрямні галицької політики, висуває нову „орієнтацію“, орієнтацію на нову „антанту“, мовляв спадє сєня ірїїде від властї імущих тепер в Радянському Союзі. Насувається питання: чому през. Петрушевич так пізв додумався до цієї орієнтації, бож міг її здійснити в куди кращих умовах — на початку 1919 р., коли на Угорщині відбувався комуністичний переворот, відтак після переходу за Зруч, в 1920 р. Можна було проголосити кляч: змагаємо до звідичення, за все, за все, без огляду на те, в чїх руках влада з Збручем. По що було ширати в краю і за границею стільки баламуцтва? Бо тільки узяти собі чужинця, який по порядку перейде всі галицькі „орієнтації“, від орієнтації на династію Габсбургів починаючи, і всі шляхи, якими ходили Галицькі Українці під проводом дра Е. Петрушевича? Що він собі може подумати? Хіба тільки одно: „Галицькі Українці самі не знають, чого хочуть“. І який висновок може від витягнути? Знаю ж: „зона не дозріла до власної державности“..

Кожну орієнтацію і кожний напрям окружена др. Е. Петрушевича олагентовувало. Зробило це й з останньою: орієнтацією на большевиків. А з цього окружена през. Петрушевича повідскакували всі найсильніші голови, які співробітничали з ним. І цікаво, що кожний з його дотеперіштовців пішов іншим шляхом: др. В. Панейко, др. Ст. Томашівський, др. М. Лозинський (з останнім през. Петрушевич теж розлиювався, а його орган велів на голову дра Лозинського чебер помий) Залишилися біля нього дрібні люде, люде без глибокого знання, без хисту, без впливів, не зорієтовані гараздан в заграничній політиці, ані в дійсних настроях, потребах і спроможности краю. І воно — теперішнє окруженнє през. Петрушевича на ділі дало спокій пропаганді на міжнародному полі, а взялося до каламуचना води в краю, хочє вєсти тут внутрішню політику (не знаючи ґрунту, боце люде, що або відчасів світової війни не були в краю, або виїхали звідсіля перед кількома роками).

Між тим пропаганда на міжнародному полі являється дуже пекучою потребою дня. Цю пропаганду може вєсти еміґрація без огляду на політичні табори, до яких вона належить. Іде-ж тут про знаймлення чужинців з положенням на українських землях, з нашим минулим, з нашими духовими і матеріальними цінностями, з нашими змаганнями.

Кожний емігрант в осередовищі, в якому живе, багато може зробити. Тільки треба ці емігрантські сили об'єднати, дати їм засоби і матеріали. На чолі цієї праці мусять стати нові люде, не обтяжені тягарем відповідальности за вольні і невольні промаги і грїхи в минулому. Починаю до цього повинно дати Українське Національно-Демократичне Об'єднання. Чи можна говорити про знябання справи з його боку досі? Ні! Об'єднання існує всього два роки і перші свої головні зусилля звернуло зовсім слушно на справу внутрішньої політики. Хоча треба сказати: в міру своїх засобів і сил дало й про пропаганду на міжнародному полі (вислано делегатів на ріжні зїзди, оснувало перший поважний журнал на чотирох мовах для інформації світа про українську справу, притягаючи до співпраці други повенолені народи).

В нашій заграничній пропаганді слід на взяти собі приклад з пропаганди Чехів підчас світової війни під кермою знаменитого Масарика. Та про це докладніше в черговому числі.

Дика дємаґогія.

Існував перед війною Другий Ітернаціонал і до нього належали соціалістичні партії європейських народів. Провідним ключем цієї організації було: „Пролетарі всіх країн, єднайтеся!“ Прийшла світова війна і соціалісти всіх народів боролися в рядах своїх державних армій поруч „буржуїв“. Зникли соціалістична єдність, міжнародне братерство. Чому? Бо робітник — скажїм — німецький дуже добре розумів, в першу чергу на його плечі. Те саме було з робітництвом кожної іншої нації.

Скінчалася світова війна. І знову бачимо те саме явище: в критичних хвилях всі державні нації об'єднуються для боротьби в своїми противниками. Ми є свідками, як німецькі соціалісти засїдають в правительствах спільно з представниками буржуазних партій. А коли й стоять в опозиції до буржуазного правительства, так ця опозиція не є безоглядною У важних справах, де ходить про інтерес німецької нації, німецькі соціалісти йдуть на руку буржуазному правительству. Те саме явище бачимо і в других на ролях. Найближчий приклад: польські соціалісти. Чи маємо пригадувати, які засїдали їхні провідники в правительствах поруч вєхпольських українських єрєв, як — наприклад Габські, та „ународовїоник“ людодців Вітоса? Славєтні „крепові закони“ отсе товариство ухвалювало спільно!

Отже бачимо, що соціалістичні партії державних націй в загально національних та державних справах зговорюються зі своєю буржуазією. Зі справжньою буржуазією: з ділчачами, промисловцями, великими купцями, банкірами. А у нас? У нас перше всього не має буржуазії. Є зубожіле селянство, жмїнка мійського робітництва і дрібка трудової інтелігенції. Не має промисловців, великих купців, банкірів,

не має навіть сильної середньозаможної селянської верстви. І тяжить над нами як нацією один обух, який вдаряє не в поодинокі верстви, а у всіх нас як в націю. Значить, нам — Українцям на наших західних землях тим легше зговоритися? Дє там! Візьміть першу-ліпшу соціалістичну газету, причитайте її, а побачите, з якою дикою ненавистю відноситься наші дєморослі соціалісти до всіх, що не належать до їхньої соціалістичної парадії. Осє вам приклад.

Хомське „Наше Життя“, орган волинських сєльробів, оснований і довго піддержуваний Парламентарною Рєпрезєнтацією, в одному з останніх чисел пише ось які „весєлі рєчі“:

Пригадуємо собі вибори до Сейму і Сенату в 1922 р. Тоді була національна єдність! Хтось мігби подумати, що національна єдність є явищем дуже корисним, бо вибори уявлялися таким блискучим успіхом. Але що з того, що українці одержали таке значне число мандатів? Що ті мандати дали сєльникам і робітникам? Дуже мало! Дійсно сєлянсько-робітничі послів вибрано кількох. Голоси українських сєлян і робітників при тій національній єдности в часі виборів пішли в користь міцніше організованої групі українських панків Черкавських і Васильчуків, які сєйчас по осягненні мандатів пошилися в буржуазний табор, а сєльняннові — виборцеві показали дулю під нєс. Вони використали незорганізованість сєлянсько-робітничого табору, замаскувались демократичними гаслами і проголосились оборонцями працюючого люду. Рівночасно кинули кляч національної єдности і завдяки сєльням і робітникам пошилися в послі.

Цей хибний крок українських врацюючих мас, ця гірка помилка, спричинена браком клясової свідомости українського сєлянства і робітництва, дуже люто мститься тепер на самих українських сєльнях і робітниках. Понєвчасі виявилось, що мимо такого блискучого успіху в виборах дійсно сєлянсько-робітничіх послів, що в повні заступають інтереси працюючого люду і боряться за його права, є стільки, що можна порухувати на пальцях одної руки. Що з того, що українських послів є багато до рахунку, це не має значіння! Яка користь для українського працюючого люду, що цілий ряд люде, будучи послами дбали про свої шкурні інтереси прикупили собі шматок земельки, чи побудовали камєничку за гроші, які одержували титулом польської платні. Деякі з укр. послів для працюючого люду не були ні теплі — ні зимлі, інші знова, як сєнатор Черкавський і Васильчуки, стали явно ділати на шкоду укр. працюючого люду.

Так „учають“ послі Маєківка і Козичкий своїх товаришів в Парламентарній Рєпрезєнтації. В додатку: Павло Васильчук був для них гарною людиною, був навіть їхнім ідеологом, заки вони злигалися з галицькими москєвілами з лід стьгу Вальницьких і Пєлєвєхатих. Колиж Павло Васильчук, побачивши всю погань сєльробієської сплївки, виступив проти неї і відновив „Сєлянський Союз“, не бажуючи йти на шурку львівських новомоскєвілів, так Маєківка і Козичкий стали його відсуджувати від чєсти й поваги. Щоби оправдати останній наврап у своїй політиці гурток послів — „сєльробів“ має відвагу кидати на своїх това-



Хай ваші діти несуть
 „BERSONA“ обдаси,
 А будуть жваві і здорові
 у всі часи
 бо „BERSON“ в троє
 міцніший від шкіри
 Через те в нім
 тяжне
 вираються
 діри.



можуть покладатися тільки на обмежене число військових відділів, утрудняють боротьбу з повстаннями. — Вилучення Троцького і Зіновєва з партії спротивилися найважливіші більшовицькі послі під проводом берлінського посла Крестінського. Немецька преса подає вістку в Москві, що більшовики затривожені зростом націоналізму на Україні. До Комінтерну прийшло повідомлення управи комуністичної партії в Україні, що в самій партії утворилося українське націоналістичне опозиційне крило. В цім повідомленні стверджується, що „шовінізм“ панує не тільки між селянами, а й в самому внутрішньому комуністичному крилі, та що метою цього „шовінізму“ є орієнтовання України не в сторону Москви, тільки в сторону капіталістичної Європи.

АМЕРИКАНСЬКИЙ сенатор Бора (демократ) в своїй промові в Цяго заявив, що під час недалеких виборів президента необхідно поставити кандидатуру Куліджа, хоча демократи огірчені на нього за те, що не захотів затвердити закону про державну допомогу фермерам. Американські газети прив'язують до цієї промови Бора велике значіння. Догадуються, що кандидатура Куліджа на президенту держави буде виставлена і він напевно перейде. Цікаво, що сенатор Бора ще недавно дуже критично ставився до загравичної політики Куліджа, головню до його становища в питаннях Мексику, Нікарагуї і Радянського Союзу. Американські газети домагаються острих заходів проти Мексику, де недавно вивласне-

ришів в Парляментарної Репрезентації, які не приступили до їхньої кліки, найогидніші наклепи, а між ними й такий, мовляв — на посольстві доробилися мавтку. Хоча загально відомо, що не посла — націоналісти, а власне вгадані панове (Маківка і Козицький) за час послухання в першу чергу подбали про „заокруглення“ свого майна. Щоби збаламутити своїх виборців і потягнути їх на нову стежку, сельробівські пани не дають перед найогиднішими засобами демагогії. А ці їхня нова стежечка виявилася підчас громадських виступів. Вони хочуть запрягти наше селянство до воза польської лівиді („найчервонішої“), хочуть ваші селянські маси віддати під команду червоної Варшави. В останніх часах видали вони „маніфест“, який розвіслали разом з „Волею Народом“, „Нашим Словом“ і „Світлом“ (егем). В ньому лають національний табір і закликають до послуху червоної Варшави. Український національний табір каже: „творим власну силу, не оглядаючися за Варшавою, якою вона не була: білою чи червоною. Це диктує нам галицький досвід останніх десятиків літ“. А наш комуністичні підсудки кажуть орієнтуватися на варшавський червоний центр. А для збаламутення народних мас лають національний табір за „угодовство“. Газетна демагогія доходить у нас до крайніх меж. Завели її газети, які вислідяться даром, так само, як хрнівський „Селянський Прапор“. Є значить, хтось, в чийому інтересі лежить ослаблення єдності національного табору.

Допис.

Трушівці, пов. Добромиль. — День 3. липня ц. р. відбулось в селі Трушівцях незвичайна врочистість — посвячення пам'ятника полягалим борцям і концерт з нагоди 30-літнього істнування Читальні „Просвіти“. Тому то цей день зустрінуло ціле село дуже врочисто. На воротах кожної хати повішали синьожовті прапорці, а біля Народного Дому* виставлено тріумфальну браму для гостей і доколичних делегатів. Звісно дорога, яка веде до площі, де внесено пам'ятник борцям, а також сама площа прикрашена була зеленими герляндами і фестонами. На врочистість прибуло около 50 гостей з Перемишля, Ніжанкович, Добромиля і тд. Врочистість розпочала соборна Служба Божя, відправлена місцевим парохом, о. дек. Маринювичем в сослуженню оо. Менцінського і Данилова, які прибули на це торжество з далеких

Головного Відділу Тов. „Просвіта“ у Львові і виголосив патріотичну промову і тим закінчив ювілейне свято. Тепер розпочалась товариська гутірка при уладженім буфеті, переалітана національними піснями, бо плянований фестин ізза дощу не відбувся. — Трушівцях свято є викладником високої освіти і національної свідомости того села, яке під тим оглядом є не тільки найкращим селом в повіті, але належить до найсвідоміших сіл в краю. Тому не має сюди приступу злочинна агітація комуністів. Надійтеся треба, що доколичні села підуть слідом Трушівцям. — Гість.

Резань, пов. Золочів. День 3. липня о 5. год попол. впау у нас град величини курячих яєць, та знищив всі земні плоди, як збіжжя бараболі, городовину і тд. В селі страшна нужда, бо не оден очікуєв живий — небачивши вже кілька тижнів хліба. Богато повививаних віков, та побитої дахівки. В селі і на полю руїна. Люди у жалю заливаються гіркими слезами, бо урожай був дуже гарний.

З ПОЛЬЩІ І ПРО ПОЛЬЩУ.

Сойм і правительство стаяють собі на вагнітки. На днях сойм відкинув декрети президента: пресовий і в справі звезення шариованих неправдивих вістей. Таким чином президент Польщі провалюється з другим з черги пресовим декретом. А цей другий був ще більше називаний поліційним духом, ніж перший. З окрема був болісний для української преси. Правительство Пілсудского ніби визнає сойм, ніби ні. От тепер: скликало сойм, предложило йому декрети, повивадали в останніх часах, мовляв — балакайте собі. Але на засіданні соймових комісій не вислає своїх представників. А сойм, який недавно ухвалив собі право на саморозвязання, не користує в цього права. Прокотувє поліційники і радники над такими справами, як: обмеження прав Українців, Білорусинів, Німців та Жидів в самоврядування (меле нові законопроти про самоврядування); обмеження числа послів і сенаторів на східних „кресах“, щоби таким чином звести в нівець представництво Українців і Білорусинів в найближчому соймі і сенаті (меле зміну виборчої ординації). Уже в істнуючій виборчій ординації Україні покриджєні, бо, коли в корінній Польщі один посол припадає на 60.000 населення, на наших землях один посол припадає на 90.000 населення (в крємінецькім окрузі навіть на 99.000). Тепер польські партії ухвалили собі в соймі ще зменшити чис-

Що чувати в світі?

БОЛЬШЕВИКИ серед прикрих відносин пригтовляються до святкування 10 ліття своєї влади. Чрезвичайка „урядує“, як за часів воєнного комунізму. Знову йдуть масові розстріли. Однак цим разом противники большевиків відплачуються большевизмом ватажкам такою самою монетою. День в день надходять вістки про вбивства большевизьких діячів. Ог недавно тайна українська одводівка принесла інформації про вбивство Голдлевського (Хлопальчука) ката з харківської чрезвичайки, який вислав на другий світ около 8.000 людей. Його найдене задушеного в огороді. А в Ленінграді, як п'явуться, замах на комуністичне вібрания зробили таки два комсомольці і вони зуміли втекти без сліду. Це є доказом, що були в змові з поліцією, яка помогла їм затерти сліди. А зробила це поліція тому, бо серед неї поширені впливи опозиції. Недавно газети писали, що Троцького, Зіновєва і Радка заслали на Сибір. Це не вправдо. Троцький за свою остру промову проти Сталіна, яку виголосив підчас працання Смітє, одного з достояників, висланих на Сибір, щоби там обьяти відповідну посаду, не тільки що непокараний, а й далше промовляє при різних нагодах і критикує політику Сталіна. Ці більш! Оголошує друком свої брошури проти Сталіна, використовуючи друкярню концесійної комісії (він її головою). Опозиційний рух росте в силу, поширюється. Нчого не помагають заборони і переслідування, які пристосовується головню до малої большевизької пташні. А росте опозиція в силу, бо хід подій потвержує те, що передбачував Троцький. Він від двох літ доказує неминачність зудару Радянського Союзу з Англією. Тому він дораджував

шукати порозуміння в соціялістами європейських народів, а навіть зблизитися до Другого Інтернаціоналу (більшевики називають соціялістів, приналежних до Другого Інтернаціоналу „соціял-зрадниками“) і числитися в буржуазним характером китайського націоналізму. Міжтим Сталін хоче лучити віру в можливість істнування відокремленої большевизької держави в революційному політику Третього Інтернаціоналу. Це — на думку Троцького — доведло до повного осамітнення большевиків так в Азії, як і в Європі. Черчин в боротьбі між Сталіном і Троцьким займає окреме становище, не мішається до неї. Однак акція, яку розвивув він після повороту до Москви, вказує, що він на ділі стоїть по стороні Троцького. Перше всього він вислав на „урльоп“ до Марієбаду Літвінова, якому закидує, що надто невільничо придержувався в своїй роботі підчас неприсутности його (Черчина) квалівок Сталіна. Тепер Черчин розпочав горячкові заходи в справі порозуміння з Бповією і називання взаємня в Ян-Кай-Шеком. А що син побідного китайського генерала в Москві на студіях, Черчин надіється при його помочі налаштувати вносини з старим Ян-Кай-Шеком. З доручення Черчина вирішено відкликати в Китаю двох представників дотеперішого напрямку політики большевиків в Китаю, тобто Бородіна (дорадника ханькоуського правительства) і генерала Гіллєнт Вліхєра, дотеперішого шефа штабу при південній китайській армії (цей генерал в бумшим австрійським полковником, який, діставшись до російської неволі в 1916 р., зробився большевиком). Оба ці достояники мають тепер обьяти поважні становища в червоній армії. Отже в азійській поліції Черчин йде по лівій плянві Троцького. Те саме діється в багатьох справах у внутрішній поліції большевиків, головню на полі господарському. Тому анатомі відносин в Радянському Союзі передбачують можливість приходу опозиції до влади. Становище опозиції дуже скріпилось після зів'язання взаємня в Англією. А натиск Англії відчувують большевики головню на Україні та на Кавказі. — Дальшоматичний кореспондент англійської газети „Daily Telegraph“ обговорює можливість узядку большевизького правительства наступком невдоволення, яке росте в вірних сторонах Радянського Союзу, а головню на Україні. Йдуть бунти і повстання. А слаба залізнична сіль і те, що большевики

зористих і запахом шувару, котрим був притрушений весь піл! Самої тітки не було — вона в пекарні, як козакі казали: булили виплігала. Тіткою Марта лиш Петрусєв приходилася, а для других була „громадською тіткою“ як то кажуть тому, бо „їх мами разом з нею в одній ріці коноплі мочили“.

Козакі перечилися, чи буде знову війна, чи не буде, скічили суперечку не договорившись до нічого, позакурювали люльки і на хвилину зробилося тихо в світлиці.

„Мовчок; розбив батько горщик“.

Нараз: „грим щастя в хату“ — причалав Петрусєв.

„Вечір добрий, панове товариство!“ — гукнув згинаючися у дверях, щоб не гєпнути чолом об одвірок, бо високий був, як хмелева тичка.

„Доброго вечера сотенному осавулові!“ — відповіли йому: як ся маш, козаче!“

„Маюся, як голій у кропиві!“

„Навчить лихо і з салом коржі їсти“, відповів сотенний писець.

„Який же то зацьд дорогу вашій милости перебіг?“

„Не заяць, а медвідь панове“.

„Розуміємо. Це мабуць Кирило Іванович знов до сотниківної халави смалить“.

„Угадали“.

„Велике діло! Не борони козі ліса. Уподобала дівчина Москаля,

так ти другої пошукай. Видно не нашого поля ягода, тай тільки“.

Петрусєв вовком подивився на нього.

„Не маш що так і а мене дивитися, як чорт на попа“, — говорив нисець. „Я тобі не ворог. Не розумію, як добрий козак, та ще сотенний осавул, може так до якоїсь одної юбки пристраститися. Прили як до Ганни Пилип. А для мене то в ночі кожда кітка бура“.

„От воду в ступі товчеш. І не будь ти моїм приятелем, так зуби позбавиш“ — сказав Петрусєв і рукою махнув.

Але якраз тоді тітка з бубликами і з пляшкою варенух з пекарні вийшла. Варенуха свіжа, з корінням, пахуча, аж козакам в носі закрутило.

„І Петрусєв тут!“ — сказала владувана тітка, — він її в руку, а вона його в голову поцілувала.

„Якже ти машеш, Петрусєво, що на Запорозькій Гірці чувати?“

„Нічого доброго, тітусю. Сотник ще з полку не вернувся“.

„А Олеся?“

Петрусєв спаленів. Вона з легка штовхнула його ліктем.

„Діло не погане, соромитися нема чоґо. Женилися батьки, женитимуться й діти, а що хтось там тобі в дорогу заходить так це не раз буває. На Бога поклайся, Бог більше має, як роздав. От випийте по чарці“.

Козакі схопилися з місць. „За ваше здоров'я, тітусю!“

„І за ваше і за Олесине“, — дала тітка Марта, вручаючи чарку Петрусєві. „Олеся, хоч велика пустунка, та не зрадила. В покійну свою матір вдалася. Тая теж жартами та смішками так вміла свого чоловіка причарувати, що він до вини на другу не гляне. Олеся за Москалем не побіжить“.

„Це вона мені сама казала“.

„Чогож ти тоді дуєшся, як лопух на жарі?“

„Боюся, щоб не зв'язалася війна. Хоч часи, ніби то спокійні, так у хмарах гуготить. Сотника чоґо то раз-у-раз до полку кличуть, може він і до гетьмана їздив, бо за довго бариться“.

„А бож то ми, синюнку, десять літ війни не пережили? Богато лиха зазнали, ой богато! А всеж таки Бог милував і не оден до своєї дівчини вернув, хоч і ясир Татарі брали і пани вивозили наших красавиць. Суджене нерозгуджене. Так воно і з тобою буде“.

„Давби це Бог, тітусю, щоб ваше слово та Богові в ухо“ — і поцілував тітку в руку.

А козакі теж потішали його, як котрий знав. „Постоїмо за тобою, Петрусєво, не бійся! Як треба буде, то гуртом до нашого старого підємо і поклонимося йому в пояс, щей за коліна обхопимо, щоб нашому товаришові кривди не робив. Старий хоч хмурий, але мягкосердний, а Олеся в нього одначка. За кого схоче, за того й піде“.

„А як що за Кирилом Іванови-

чем сам воевода руку потягне?“

„За коротка, щоб до Запорозької Гірки досягнула. Врубасемо“.

„І мені щось так здається, що Москалем не вікувати між нами“.

„Досить п'явки насалася крові, пора відірвати“.

„Ой що насалася крові, то насалася. Досить зле перед старим Хмелем бувало, а тепер ще гірше зробилося. Все якісь податки плати“ нарікала тітка Марта, — „тай плати. Та ще то, бачите, наш сотник як може, так своїх людей оборонює, а полковник теж до себе не багато горне, але що то по другий полках буває, нехай Бог криє! Так там по два три золоті з душі деруть“.

„Теперішній гетьман“, — доповів писець, — „Москви не любить“.

„А Юрась — питали його.“

„Він в академії вчиться. Кажуть, не далеко яблуко від яблуні паде а диви, як відкотився“.

„Ой що відкотився, то правда. Ніраз у свого покійного батька не вдавсь, ні тілом, ані духом“.

„Тілом він слабій, як його покійниціх мати. А духа, де мав набратися? Батько поза домом бував, а мачуха розніжляла і розвезла його. Дуже його любила“.

„Можна подумати, що в його серці діалось, як вона на воротах повисла. Що він до свого брата чув, котрий таким окаяним учником заплямяв свої руки“.

„Тому й помер несподіваною смертю“.

„Бідний хлопчійсько цей Юрась“, — закінчила зітхаючи тітка. „А наша Україна ще бідніша. За всіх терпить. Гей Боже, Боже, який той рай у нас бувби колиб не та війна, не цей розор!“ Тисячі церков попалили, тисячі міст і сіл, якби язиком зливав, куди не глянь лиш димарі торчать, людські кістки біліють і сироти, як бездомні собаки снуються. Кара Господня за гріхи наші і за батьків наших, тай тільки!“

„За наші гріхи наїздають Ляхи!“

„А ви і гадаєте, що Москва краща?“

„Гарне пір'я на вудуді, тай так смердить. Оттак і Москаль. Поки вдалеку, то добре. Грімши сипле, соболями обдаровує, а пусти його в хату, так він тобі іншої заспеєва. Москва навіть старому Хмелеві спокійно смерги не давала. Він вже й голови зняти не міг, а цар через послів своїх все чоґось домагався“.

„Москалеві, хоч уроди, та дай!“

„Так і датижби ім, щоб відхотілося печеного леду!“

Найстарший із товариства, підсотенний, люльку курив, слухав і на вис мотав. Що лиш тоді як другі вивогорилися, він почав: „Куди мах, куди мах, а все біду по зубах. Борилися ми з Польщею і виборили Москву, а як тепер станемо боротися з Москвою, то що таке виберемо, панове?“

„Україну!“ — відповів Петрусєв і очі йому засвітилися.

*) ророр — руїна.

*) Друкується і небаром вийде у виданню „Червоної Калини“.

но „Трансконтинентальну Нафтову Компанію“ (велике американське підприємство), і остерігають Мексиканців перед вибором на президента держави Орегона, який є ворожо настроєний до З'єднаних Держав. Виступ Бора ще й тим цікавий, що він ще недавно був за визнанням більшовиків. Тепер, видно, погоджується в Куліджем, який є непримиримим ворогом більшовиків і протиється яким небудь взаємним з ними.

В АНГЛІЇ виборче право кривдить жінок. Коли мущина має повні політичні права в 21-ому році життя, жінка ці права дістає щойно в 30-ти роках життя. А головний нерозум лежить в цій несправедливості ось в чому: Пасивне виборче право присуджує англійській жінці в 24-ому році життя, значить, 24-літня жінка може вибирати між партіями, щоби віддати голос за одну з них, але вибраною послом може бути щойно скінчивши 30-літ, (а мущина 21-літ!) Крім цього всім не мають виборчих прав жінки зарібниця, що не мають власного мешкання, і служниці. Тепер ця несправедливість має бути усунена. Президент міністрів Боддуї, який перед останніми виборами зобов'язався зрізати виборчі права жінок і мушак, хоче своє зобов'язання перевести в життя. Якщо це станеться, так в Англії збільшиться число виборців на п'ять мільйонів, тобто на понад 25%.

ФРАНЦУСЬКИЙ парламент ухвалив законопроект, на основі якого жінки будуть обов'язані до військових чинить підчас війни. Цей законопроект має ще перейти через сенат. Якщо його сенат затвердить, так кожна жінка, молода чи стара, муститиме підчас війни виконувати відповідну службу по думці мобілізаційного приказу. Цей законопроект викликає у Франції велику бурю. Бо жінка у Франції не має ще виборчого права, отже не має ніякого впливу, щоби перешкодити війні, але муститиме відбувати службу підчас війни. Може цей крок парламенту спонукає французьких жінок до острійшої боротьби за свої громадянські права. На основі нового закону про військову службу, ухваленого французьким парламентом час військової служби усталений на 28 літ, а то: одинокі в чинній армії, протягом дальших трох років кожній обов'язаний до військової служби громадянин має бути готовий на кожний заклик військових властей, а одієся через 16 літ належить до служби

в резерві першій, а останніх 8 літ в резерві другій. Ухвалено зменшити стан армії в 702 303 на 509 000 жовніврів. Французький парламент радить тепер надзвичайною виборчою ординацією. Народи бувають місцями дуже горачі. Отоді відбувалося засідання через цілу ніч було дуже бурливе. Цікаво, що французькі соціалісти і радикали виступають проти пропорціональних виборів, хочуть, щоби голосовано на особі а не на листі. За пропорціональністю (за повною, бо досі була у Франції тільки частина) побиваються крайня правіця і крайня лівиця. Чому-ж це так? Бож головна для соціалістів пропорціональність була одним з канонів демократизму. Роблять це вони тільки тому, що сводиться зловити таким чином більше мандатів. А перед цю метою йдуть в кут всі засади. Тому соціалісти в теж проти надання виборчих прав жінкам. Так само радикали. Боятися, щоби жінки не скріпили партій, що не відносяться ворожо до церкви. Таке то воно: словоговоритися, а діло робитися. Навічхроздірають собі писки, балакаючи про рівність але коли рівність але відібється на партії, пакують її в кут... — В Сирії повстанці зложили оружжя під умовою, що Сирія буде звіддена і буде проголошена амнеція. Французьке правительство згодилося на це, зтім застереженням, що амнеція не обійме вождя повстанців султана Ель-Атраша та його найблизчих співробітників.

В НІМЕЧЧИНІ день 11-го серпня мається святкувати як державне свято. В цім дні ухвалено в 1919 р. у Ваймарі нову конституцію Німеччини як республіки. Слід зазначити, що республіканські настрої серед німецької суспільності найсильніші в тих краях, що до війни були підпорсю монархії — в Прусії і в Мекленбурзі. В Прусії на чолі краю вого правительства стоїть соціаліст. В пруській соїмі йдуть разом католицькі центровці з соціалістами. Зловуж у все-німецькому парламенті католицькі центровці йдуть разом з націоналістами, а їхній чоловік — Маркс стоїть на чолі правительства (його заступником в націоналіст Гергт). В південних німецьких краях, де перед війною сильні були впливи ліберальних і лівих партій, тепер настрої пересунулися на право.

В РУМУНІЇ відбулися вибори до парламенту, тобто чергова румунська комедія. Бо там все побіджує той, що має владу. Так і тепер: влада в руках братів Братіану — гер-

штів ліберальної партії і вони „здобули“ у виборах 328 мандатів. Опозиційна селянська партія здобула 46 мандатів, а блок національних меншостей 13 мандатів. Найцікавіше, що геа. Азереску, поредедик Йонелю Братіану на становищі прем'єра й сам провалився і ціла його партія. Рік тому з чимсь він переводив вибори і мав подавляючу більшість в попередньому парламенті. Терор і шахрайство підчас виборів в Румунії — це відома річ.

В ЮГОСЛАВІЇ йде завзяття виборча агітація. У Веліво 3 липня прийшло до сутичок між двома групами радикальної партії, яка — як відомо — розбилася тепер на три групи. Пішли в рух револювері. Вислід боротьби: двоох людей вбитих, 80 ранених.

ІТАЛІЙСЬКЕ правительство оповістило доповнення до виборчого закону. На основі цього закону державні і всі інші урядовці, які дістають пенсію з державного скарбу або від громадських установ, не мають права голосувати, хіба що три місяці перед виборами зречуться посади або візьмуть відпустку. Для цілої низки урядовців є допущені виїмки: для послів, університетських професорів вищих офіцерів армії, флоту і воздушої плавби та для низьких офіцерів, що мають золоту медаль за хоробрість. — На італійсько-французькому пограниччю в Сабаздії італійська гірська артилерія устроїла собі вправи в острі стрільянню. Підчас цих вправ порушено французько-італійський договір з 1861 р. в справі вирішання граници. В кількох французьких селах звилася італійсько офіцери і в грубій формі визвали мешканців покинути хати, бо артилерія буде стріляти. І люди мусіли втігати в гори разом з худобою. Артилерія знищила поля і дома. Начальники громад вислали протести до влади, однак це не помогло, вправи за тиждень ще раз повторилися. В Парижі ця поведка італійських військових властей викликала обурення.

БЕЛГІЙСЬКЕ правительство поставило внесок в парламент, щоби королівську листу (пенсію на удержання двора) підвишити в 3,100 000 франків на 9,500 000 фр. Соціалісти, значивши своє принципове (засадниче) домагання республіки, заявили, що будуть голосувати за підвищенням цивільної листи з огляду на великі заслуги бельгійської корони, а з окрема короля Альберта. Часть соціалістів здержалася від голо-

сування. Внесок прийнято (проти голосували комуністи).

В КИТАЮ погром Чанг Тсо-Лина і перехід „християнського генерала Фенга на сторону Чан-Кай-Шка втворили нове положення. Чан-Кай-Шек в тепер там найбільшою силою. „Daily Mail“ (англійський денник) подає з Пекіну: „Не сила зрозуміти те, що діється в Шантуні. Торговля занепадала, бо валюта спала на 20%. Банки замкнені, sklepi обов'язані приймати гроші, випущені воєнними властями. Поведення Чан-Тсо Лина нагадує становище розбитого генерала. Його давній європейські приятели звільнюють, що гордого колись диктатора годі пізнати. У нього підірвані нерви. Нікому з поміж своїх приятелів не вірять, навіть своїй сторожі ні. Влада над армією виривається йому з рук. Слогиста пора мабуть перерве на кілька неділь всі воєнні рухи“.

А в Ханькоу йдуть приготування, щоби забезпечитися перед наступом ген. Фенга з півночі і Чан-Кай-Шека зі сходу. Большевицький генерал Іален, (про нього мова в рубриці „Большевики“) іменованій командантом армії, яка має боронити Ханькоу. Він заявив, що на випадок упадку міста не лишити в ньому каменя на камені.

В ЯПОНСЬКІЙ столиці, в Токіо, відбулася конференція всіх японських генеральних конзулів, що урядують в Китаю. Урядове звідомлення з тої конференції говорить про потребу замкнути Маньчжурію відміжувати її від запального китайського огнища. Про уступки в користь Китаю в звідомленню не згадують. Розуміється, керманячі японської політики не думають про уступки національному Китаю, ім задержити на розбудові і амідення займанщицької японської політики. Тому вони готові навіть на співпрацю з большевиками. І справу такої співпраці обговорювано на токійській конференції Японія застерігає собі війну на маньчжурській ґрунті. На конференції з натиском підношено окремішність японських інтересів в Маньчжурії та обговорювано способи господарської опанування Монголії і північного Китаю. Ухвалили конференції викликали в Японії поважну опозицію. Ліберальні газети добачують в цих ухвалях побіду впливів капіталізму і милітаризму. Безсумнівним є, що японські великі фінансиста заінтересовані поступами японської колонізаційної праці в Маньчжурії і Монголії. А їх підпирють військові кола.

Однак поширення японських впливів в північному Китаю можливе тільки при збереженні пануючої там тепер анархії. Сильний і здоровий Китай не лежить в інтересі Японії. Ухвали токійської конференції викликали велике враження в Англії. Однак, як доходить вісти, зіспоби японсько-большевицького зближення нічого не вишло.

ТУРЕЦЬКИЙ президент держави Кемаль Паша вперше від часів перевороту відвідав Константинополь. На свято привітання не запрошено представників чужих держав, що сидять в Константинополі, на знак, що не Константинополь, а Ангора в тепер столицю держави. Населення колишньої столиці витало національного герою і великого реформатора дуже урочисто. В промові, яку виголосив Кемаль Паша при своїй зустрічі з населенням Константинополя, порівняв він теперішнє положення Туреччини з тим, що було 8 літ тому назад. Згадав переведені реформи, заявив, що багато досягнуто, а ще більше треба зробити для повної оновки Туреччини. Кемаль Паша виїжджає в подорож по Європі. Найперше має завітати до Югославії, з якою хоче заключити союз.

В ПОРТУГАЛІЇ, як подають тамошні газети, заносилося на нову революцію. Підготував її революційний комітет, який сидить в Парижі. Головою цього комітету Альфонсо Коста. В склад комітету входять люди, що підготували вибух останньої революції, яку правительство криво вважало. Зговір відкрито і в зв'язку з цим арештовано 13 визначних португальських діячів.

ВСЯЧИНА

Вігос скликав огоді конгрес своєї партії, цим разом до Познаня. Чому не в Західній Галичині яка до недавня була його фортедою? Побоявся сердега, бо тут земля горить під ним. Тому переїсся з конгресом до вшехпольської тверди, до Познаня. Дарма, що ще недавно набрав там від вшехпольських громих по піці. Тепер він злигався з вшехпольською братією, зробився їхнім підсусідком. І вона славить його „водзем народного хлопства“.

Яне їхало, тано здибалю... Вшехпольська преса вдарила в дзвін на тривогу перед „Лугами“ і „Соколами“ і ось в слід за цим правительство „моральної санації“ на днях

закрило „Луги“ і ті, що стояли під кермою дра Дашкевича, і радикальні. У чільних провідників лугової організації переведено ревізію. Розуміється, нічого не найдено. „Санатори“ зробили те, на що не поважилася вшехпольсько-п'ятивська маф'я, коли була при владі. Яка причина розв'язання „Лугів“, влада не подала.

Берлін. В половині червня д.р. перебрався Український Науковий Інститут до своєї домівки на Französischesstr. 28. Berlin, W. 56. Досі перебував він від дні свого заснування в мурах Берлінського Університету. Брак своїх власних убикацій гальмував частинно працю. Професори могли викладати, вести семінари і читати реферати для ширшої, як німецької так й української публіки лиш в тих годинах, коли салі університету були вільні і стояли до їхньої диспозиції. — З днем переходу Інституту до своєї домівки, вся праця при Інституті прибирає інший напрям. Інститут розпоряджав великою викладавочою салею, яка може помістити 80—100 людей, робітнею для директора, робітнею для професорів, великою кімнатною для канцелярії, де рівнож приміщено бібліотеку Інституту і столи для студентів, та мешкальничю кімнатною для секретаря. Студенти не будуть потребували тратити часи на розшукування їм потрібних книжок по різних бібліотеках, але маючи все під рукою будуть могли під постійним доглядом професорів своє знання поглиблювати. Інститут старатиметься винувати свою бібліотеку як найскорше і як найбагатше, спеціально, щоб українка була по зможі комплітно заступлена. Також і в приміщенню студентства зайшла зміна. Завдяки старанням голови „Допомогового Товариства Українським Біженцям в Берліні“ Пані Гетьманової О. Скоропадської, відкрито дня 26. VI. 1927 року Студентський Дім в Адлерсгофії біля Берліна для стипендіантів берлінського Українського Наукового Інституту. Студентський Дім складається з 13 мешкальничих кімнат, з того 5 по одному, а 8 в двома ліжками, салі викладавочої, яка може помістити від 120—150 людей, з електричною кухнею, купальнею. Обстановка цілого дому, а спеціально мешкальничих кімнат в цілком нова і дуже зручна. Заслугу, що відкриття Студентського Дому відбулося ще біжучого академічного року треба приписати генералові Іренеру, голові Кураторії Інституту. Також його старанням завдячує те, що доволі ґрунтовні адоптаційні праці переведено в пересічно короткім часі і що саме, кращу обстановку придбано для Студентського Дому. — П. В.

Есенції до горівок, лінерів і руму до набуття в антиці під „Знайдю“ Перемишля, Францискавська ч. 2.

„Давби це Бог, та не знаю, чи здолюмо. Згоди нема“.

І підсотенний зігнув, як ковальський мішок. „Не було її і нема! Чорний народ на Виговського нарікає, каже, що він шляхтич і немов до Польщі тягне, що жінка його козачками гордує, що обов людям чужої віри обсадилися. А воно так: як шо свої не певні, так чужих шукаєш. А невжеж то біля покійного Хмеля чужинців не було?“

„А вжеж, а вжеж“, — притакнули йому — „самої польської шляхти скільки, а Німців, про Татар і не згадуєш!“

„Отож і бачите. Як огонь гасиш, то не питаєш, з якої криниці вода, — гасиш! Колиб теперішній наш гетьман Україну закріпив за собою, то й чужинці ті своїми поробилися“.

„І певно. Риба шукає, де глибше, а чоловік де краще“.

„Коліб у нас краще було, то кому захочувалося чужого, а вже ніяк повірити не могу, щоби гетьман, рейментарем своєї держави бувши, чужому панові піддався“.

„І старий Хмель не з доброї волі Москалям підчинився“.

„А вжеж що не з доброї. Обскочили його вороги, як собаки звіра, а до того смерть стала до очей заглядати, так і мусів. Але кажіть ви це нашому чорнякові, коли він так на політиці розуміється, як я на марцепані“.

Тітка Марта головою похитувала, журилася. Сама, хоч козачка і

з бідних, але серце до простого народу мала.

„Як же то — почала — простому народові політики набратися, коли йому й жити не дають. На його голову як не ле, так капає. Пригадайте собі, як то чернь за Богданом лавочо пішла. Скільки хлопів висбило в його полках, скільки жінок і дітей вирвало, або в яєр пігнали і яка їм дяка за це? Богдав про старшин своїх і про козацтво подбав, а що такого доброго для черні зробив?“

„Перше для старшин, а тоді й на низи черга прийшла“.

„Чекай псе, аж кобила здохне, терцю народові не ставало“.

„Отож то й є цей терпець. Терпен, спасен, а ми хотілиб відразу в небо вскочити тай ще й віримо понам, котрі тим небом торгують“.

„Попи багато завинили“, — почудося кругом. „За ними більше гріху, як за малотямним народом“.

Тітка хотіла боронити попів, бо побожна була. Але її Петрусь перечив. „Віра собою, а попи собою“, — казав. — „Наші попи на імя гетьмана моляться у церкві, а поза церквою нишком-тишком додоноси на нього шлють“.

„Так, так. В церкві піп, а в хаті донощик. Так це не Божі слуги, а прислужники царські, його агенти й челятери“.

„Правда твоя. Ще черці не так, але біле духовенство, — з тим велика біда“.

*) делятор — донощик.

„Черці зі старшинами тримають, бо гетьман і старшини монастирі фундують і содержують їх, але гордові й сильські попи, так ті ніби собаки з виваленими язиками до Москалів бжать“.

„Маловчені і худоумді“.

„Нехарактерні!“ — додав сотенний канцелярист і зі злости ногою стукнув. „Я про це мігби вам щось сказати, бо в канцелярії не одно читав, про що люди і не знають, але не хочу празника святого обиджати“.

„За покійного гетьмана того не було“.

„Бо покійний гетьман то була сила! Його ще й на смертельній постелі боялися. Нікому не простив, залізною рукою всіх за чуб тримав“.

„То була сила!“

„То була сила!“

І понад ними майнула велика, грізна тінь, аж мороз поза шкуру пішов. І голови козачки в низ похилилися, волосся дубом стало, ніби їх чуби вітер буйний мервив, дарма, що на дворі ніч стояла така погідна і яса, що голки можна було збирати.

„А гадаєте — почав по хвилі підсотенний, — що Запорожці і проти старого Хмеля не бунтувалися. Внесли його на своїх плечах у верх, а тоді давай кидати в діл. Бо така то вже у нас бачите вдача, що не любимо, щоби нам хто понад голову виріс. Запорожці хотіли й старого гетьмана скидати, так він не дався“.

„А ніби то Виговський Пушкареві доброго часу не дав?“

„Так, але Запоріжжя все таки не уговкав і Лівобережжя дальше кипить. Бог вість, як воно скінчиться. Попи бунтувати, Москва грішми сипле, між старшинами єдності не має, булава не одного манить, безталанний ми народ, панове“.

Тітка Марта сльози з очей утирала.

„Не плачте, тітусю, якось воно буде“.

„І плакати не жаль, як є за чим“.

„Тітка Марта про запас плачуть“.

„Плач то жіноча річ“.

„Як же не плакати, дітоньки, дивлячись на таке безголов'я і на такий диявольський розор. Може мої сльози в милосердного Бога заважуть що. Але гадаю собі, що й теперішній гетьман не без вини. Стару гетьманшу за мало він шанув. А до неї і королева листи писала і бувало таке, що вона замість гетьмана письма підписувала, а тепер, у гетьманському палаці, мов на ласці сидить. А цей палац покійний гетьман будував і хто його зна чий він, цей палац, родини, чи булави. І скарб гетьманський Виговський розкопав, мільон талярів кажуць вибрав“.

„Не для себе вибрав, а на війсьско, на оборону України“, — перебив її котрийсь.

„Може воно й так, як ви кажете, — відповіла, — а всеж така требаб родину покійника і його волю краще шанувати“.

„І Виговський до родини належить“.

„Але не те, що жінка й діти. А паня Виговська, кажіть, що хоче, таки за велика паня. Мабуть у короні ходити, не бачила її, тай не знаю“.

„Князівна і хотілаби, щоб у нас по князівському було“.

„А хібаж то в нас у давнину князі не сиділи і люди якось жили. І Київ не хто другий збудував, а князі. Велика мені річ, колиб Виговський князем зробився, як у других державах є, щоби нас тільки з під Москви визволив“, — відізвався Петрусь.

„Своєю головою, а нашими руками може нас виволити, — іншою способом нема“, — твердив підсотенний. „І гетьман мабуть то з такою гадкою носить, всі признаки вказують на те. Але якже нам на Москалів стати, коли в нас син на батька стає, полковник на гетьмана, сотник на полковника, тую! Згоди в нас, панове, треба, згоди!“

І замовкни. Тітка Марта принесла ще оден глекчик варенухи і припрошувала козаків: „Виййімо, панове товариство, за тую згоду, щоб вона в нас пшним дівом процвіла і щоб від того цвіту по всій Україні запахло, як отсе наші хати нині зеленими святками пахнуть!“

„За згоду!“

„За згоду, панове!“

„За згоду, за вірну службу нашому гетьманові і Україні!“

Вихилили чарки до дна.

Нараз Петрусь рукою махнув: „тс-с!“

Повернулися до вікон і наслукували.

„Греблю копита дудонять“.

„Чи не сотник вертає?“

„Мабуть він“.

„Ходім же скоріш на зустріч“.

„Ходім!“

Розпращалися з тіткою Мартою і побігли.

Тітка Марта довго стояла на воротах і жалісним оком дивилася на пляж, котрим почвчвали козаки.

„Який народ! Від дівчини почали, а куди зайшли! Як стали про Україну балакати, так Петрусь і про свою Олесю забув. І не оден про свою забуде, як сурма засурмить. Полетить вітром і лишити тебе самотю, як мій мене лишив. Навіть не знатимеш, де і коли він голову поклав. І будеш гн гадкою богатити, дивлячись на таких, як отсі. Ідіть, ідіть, мої діти, куди вас доля кличе“

У вишневих садках листки шедлестіли, заглушуючи смішки і зігханя.

„Десять літ війни, а залідні щастя не вбили. І вишні цвітуть і молодь кохається, невмируща сила твоя, моя ти земле рідна!“

Сльозними очима гляділа на зорішнє небо.

Пам'ятайте про „Рідну Школу“.

НОВИНКИ.

Теза спричинила смерть. В Полянці коло Щирця теля Петра Собчишина залізло в жито Вищина. Теща Вищина Анна Голуб хотіла вигнати теля. Та воно не давалося і вдарило Голубову так нещасливо, що їй треба було відвезти до шпиталу, де вкортці померла.

Століття гармонійки. На днях минуло сто літ, як вбогий швед — Христіан Меснер з села Фроссінген в північній Чехії запровадив перед „генераліцією і духовенством“ свій винахід. Була це устна гармонійка. Винахідник заграв перед зібраними кілька побожних пісень і за це дістав від них 10 дукатів в золоті. Ця квота дала йому змогу розпочати фабрикацію гармонійок. Однак інтерес не йшов й швед помер в нужді. Щойно по його смерті найшлися підприємці, що розповсюдили його винахід по світі і зробили на ньому мавтки.

Звір в людській тілі. В Лодзі робітник Цесляк посперичався з жінкою і кинувся на неї з сокирою. В обороні мами стала семилітня донечка. Завдяки їй Цеслякова втратила з рук варіянта і втікла. Що робить озвірілий Цесляк? Хапає дощечку і товче нею так догдо до стіни, доки дитина не сконала. Божевілля вбивця арештовано.

9-літній герой. Підчас пожежу 9-літній хлопчик довідався, що в помешканні, в якому вибух пожежі, залишилися маленька дитина Хлопчик скочив в огонь і вивів невольця, обтупивши його в подушку. Сам дуже пошарився. Тепер він лежить в шпиталю, де його відвідав президент міністрів і багато інших представників влади. Тому що молоденький герой є сином убогих батьків, вирішено дати йому до шкіль на кошт держави.

Небезпечний гість. В місті Aston Manor в Англії вирвався з звичайних лев і пішов собі „на прохід“ по місті. Зразу люде звикли з хулиць, позамікано двері домі, вікна краніці. По кількох годинах лев вийшов до отвореного коствела, де його зловлено, закинувши на нього сильну сітку з шнурів.

Бульба. Два роки тому минуло 350 літ від хвилі, коли в перше воявилася в Європі бульба. Привезено її з Америки. До розповсюдження бульби причинився англійський мандрівник, лицар і моряк — Драк, який в Лондоні виголосив виклад про хосенність бульби. Однак управа бульби розповсюдилася в Європі щойно в 17-віці, тобто кількадесять літ після першої появи на європейському суходолі. Знаємо, як велике значіння бульби в господарці. Для біднішого населення це є головна пожива. Крім того з бульби вироблюється крохмаль, спирт і т. д. Цікаво, скільки корців бульби припадає на особу в різних державах. Обчислюють, що в Польщі в 1925 р. припадало на кожну особу 40 корців, в Німеччині 6 корців, в Чехословаччині 5, у Франції та Голяндії 4, в Бельгії 3, на Угорщині, в Швеції і Данії 2 1/2, в Австрії і Норвегії 2, в Америці та Англії 1 корець. З цього бачимо, що в Польщі продуктується бульби найбільше. А це тому, що тут бульба головною поживою села. І ще що бачимо: чим вище стоїть культурно дана країна, тим менше бульби управляє, бо нема на неї пошиту, бо населення краще відживляється (бульба мало поживна).

„Рестрація“ (спно) царських рублів, марок і корон. Як довідуюся, в деяких повітах вертаються манті, які нібито записують паперові царські рублі, німецькі марки і австрійські корони. І за це, очевидно, беруть заплату, однак в золотих. Нехай ніхто не дасться обдурити! Якщо появляється такий панок і записує рублі, марки чи корони, мовляв — з того щось буде, так такому панкові за його „труд“ треба й платити тим же паперовими рублями, марками чи короноюми. Коли „щось з того буде“, коли вони мають вартість, так повинен вдоволятися такою заплатою.

Градова буря в Семигороді спричинила шкоди на 100 мільонів лей. Знищені засіви, з багатьох домі позривані даки. 6 теж жертви в людях.

Автоматичний кріс. Німецький інженер Герман Пліт винайшов автоматичний кріс, що стріляє при допомозі згущеного воздуха без найменшого гугу. Цей кріс викидає при одноразовому наладованню 25 куль. В часі проб в приваті старшин райхсвері кулі того нового кріса перебували двоміліметрову сталеву бляху на віддалі двох кілометрів, Німецький штаб набув цей винахід і держить його в тайні.

Вертаючи з ярмарку... З початком листопада в селі Хоромному-Затоновському (на Радянській Україні) був ярмарок. Зібралася багато людей з околичних сіл. Як звичайно на ярмарці. А в хаті Горбецького Василя того дня зібралася товариство: Отрошенко Тодос, Рибченко Трохим, Горбецький Панас та сам Василь. І вважали: — ярмарок не щодня буває. Шкода час гаяти. На шлях вийдемо, а кого стрінемо, так стій! І хоч на ярмарці не були, а з ярмарковим до дому повернемо...

Таке вважали і пішли на шлях. Отрошенко з крісом, а Горбецький з сокирою. Пішли в напрямку села Кошівки. Перші надіхали паршиві селяне. Підійшов Отрошенко й розмову завів: Ну, що на ярмарці купили? Щось у вас на возі порожньо. Мабуть на ціні не зійшлися, то гроші назад везете?

Але то їхали неможливі й нічого на ярмарці не купили не тому, що на ціні не зійшлися, а тому, що не цінували, бо грошей не мали. Покинув їх Отрошенко, відійшов і свиснув. Надбігло товариство. — Ну що? — Голота, не варто й зачіпати. І пішли в сторону села Хоромного. Йдуть. Ось глянь, віз в болоті застряг. Чорнобильські крамарі з воза позлазили, але віз ані рух. Через кілька хвилин один з крамарів — Городецький Янкель скрикнув і що сили став втікати. А два другі — Шепельський Арон та Бабич — так догдо коло воза поралися, доки кріса Отрошенка не побачили. Відвели їх бандити на бік і вбили. А віз та покупики — шапки, хустки то що собі забрали. Та не догдо радилі. На днях станули всі чотири бандити перед судом. Отрошенка і Горбецького Панаса засуджено на розстріл і конфіскаату майна, Горбецького Василя на 10 літ тюрми, а Рябенка на три роки тюрми.

Смерть останнього монарха в Америці. Шістьдесят літ тому кривою скінчилася остання спроба установити в північній Америці монархію, скінчилася розстрілом останнього монарха в Америці. Маємо на думці цисаря Мексику, Максиміліана. Був він рідним братом австрійського цисаря Франца Йосифа I. Можна сказати, що той брат післяв Максиміліана на мексиканський престол і за тим на смерть. В Мексику в той час починався той революційний рух, що після довгої перерви під диктатурою Діаза — щойно недавно покінчився побідою революції. Мексиканська, чи краще еспанська шляхта, що залишилася там після еспанської держави, загрожена соціальним характером революції, звернулася була тоді до пануючих дворів у Відні і в Парижі (тут тоді панував Наполеон III), щоби допомогли їм повернути порядок і авторітет. Звідсіля і дістала вона Максиміліана на цисаря Мексику. Але ні його приїзд, ні урочиста коронація в 1864 році ні трохи не заспокоїли розбурхану країну. Навпаки, мексиканців роздратовало вже те саме, що Максиміліана привезло і посадило на престол австрійське та французьке військо. Після декілька невдачних спроб помиритися з населенням, Максиміліан видав декрет, щоби всіх прихильників республіканського президента Хуареза розстрілювати як бандитів. Вибух відкритий бунт, вночі 14. травня 1887 р. Максиміліана арештовано, засуджено і 19. червня того року останнього монарха в північній Америці разом з двома його помічниками розстріляно. Його жінка — Шарлотта на вістку про смерть чоловіка збожеволіла. До останніх днів свого життя вона вірила, що Максиміліан живе і поверне до неї. Вона недавно померла.

Найбільша борода. З Америки до Франції виїхав 74-літній є Бельгійць Віктор Превк, який має бороду довгу на два метри і 35 сантиметрів.

Згоріла від іскри з поїзду. В Лондоні стояла собі у вікні поковка і дивилася на залізний шлях. Саме проїздив поїзд. Впала іскра на целюлойдний фартушок дівчини і вона протягом кількох хвилин згоріла.

Два мільйони доларів за книжку ордерж Лінденберга, який перелетів Атлантийський океан з Америки до Європи. Вертаючи кораблем домі, написав він книжку п. з. „Ми“. В сій книжці описав він своє життя і свої літні на літаку. Ціла книжка має 50,000 слів. Продав її за мільйон доларів, т. є. взяв за кожне слово по 40 доларів. Коли отже за мінуту написав одно речення з 25 слів, то заробив тисячу доларів. Розуміється, це тому так заплата за книжку, бо імя Лінденберга стало дуже славне і книжка розійдеться в десятках мільонів примірників.

Нові книжки. Автори, бажаючи, щоб їх твори були на цім місці оцінені, мусять прислати два примірники книжки. Юра Шкрумеляк: Азлеза жертва. Трижовні дні. Безсонні ночі. Огні на долах. Огні на горах. Накладом „Загальної Книгозбірні“. Коломия 1926.—стор. 127,16*, ціна 1'60 зол.

Симпатична збірка поезій Ю. Шкрумеляка відзначається перш усього різноманітністю, багатством тем і мотивів. Тут і про любов пишеться і про природу, якої красу, принаду й таємничість старяться поет тонко відчувти, тут порушує автор і складні філософічні питання й актуальні справи нашої незавидної буденщини, підмічуючи подекуди влучно в легкій сатурі недостачі нашого життя. А понад усе царию поетове бажання служити красі й мистецтву. Взагалі легко зміркувати, що поет бажав блиснути оригінальністю, дати щось наскрізь нове, хоч важко йому часом справлятися з вирішуванням складних проблем і хоч у його збірці не все рівноцінне. — Форма поезій (мова й вірш) зовсім добра, значно лучша від форм його перекладів та перерібок. — Книжку видано скромно, але старанно, без похибок. — Е. Грицак.

Андрей Каміньський: Загада України і Галичини. Львів, 1927. стор. 89,16*. — Брошурка А. Каміньського справляє дивне вражіння. Ціль її переконат галицьких Українців, що їх будучність, як взагалі цілої України, лежить виключно в політичній і культурній спільності в Росіянами й Росією. Для цього модерного москвофіла ніщо не має значіння: ані наш культурний розвиток ані визвольні змагання, він усім цим нехтує, Франка висмівав, Шевченкові признає ласкаво значіння тільки в минулому. Найбільшу небезпеку для нас бачить у Жидах, а виключне спасення в цараті, в Росії. Деякі аргументи авторові є зовсім наївні, але трапляються подекуди слушні звавгаи. А все таки фактом є, що своєю теорією „панрусської уніфікації“ автор нікого не переконав. Мова брошурки дуже невдатна, багато русизмів і польонізмів. — Е. Грицак.

Сильні мільйони йде в Польщі з димом. В році 1925 викурено в Польщі тютюну на 372 мільйони золотих, а в році 1926 на майже 480 міль. зол. На одного мешканця випадало в 1925 році по 21 зол. 45 грошів, заплачених за тютюн, при чому припадало на голову 2 цигара, 285 готюних папіросів і по 425 грамів крайного тютюну, разом 636 грамів на голову. Цікаво, що майже половина викуреного в Польщі крайного тютюну припадало на найнижчі роди тютюну, махорку. Найбільше курить Варшава (2 зол. 72 гроші на особу), Краків (21 зол. 20 гр.) і Познань (20 зол. 13 гр.). Найменше курить Покуття, Поморя, Волинь, Полісся і Новгородщина (6 зол. 22 гр. до 6 зол. 80 гр. на особу).

Цінальні скарби і вартости в артистичних працях висше згаданих наших Артистів. Зразок їх праці може кожний бачити на виконаних через Них артистичних малюнках для чотирох віктарів построюваних в Перемишлі, в часі великої Процесії в свято Божого Тіла. — Ще раз наша подяка Вам Вп. П. Палій-Неїло і Вп. П. Просицький. За Виділ „Драм. Тов. ім. Лесі Українки“ в Перемишлі Др. Вол. Загайкевич, голова; В. Зиблікевич, секретар.

Конкурс. Виділ Товариства „Бурса св. О. Николая в Перемишлі“ оголошує конкурс на прийняття гімназійських учеників до бурси згідно „Гімназійного Інститута“ на шк. р. 1927/28. Місячно за удержання оплата в Інституті 85 зол. На початку року одноразово 30 зол. на інвентар, а в бурсі місячна оплата 60 зол. і на початку року одноразово 25 зол. на інвентар. Бувші вихованки мають поновно внести подання. Залюгаючи з оплатою не будуть прийняті. Подання з долученою картою на відповідь належить вносити по конець липня ц. р. до: Управи „Українського Імназ. Інститута в Перемишлі“, ул. Баштова ч. 34. На случай прийняття Виділ повідомить об цім петента.

Перемисьль, дня 5 липня 1927.

Конкурс. Виділ Тов. „Дешева Кухня“ в Перемишлі розписує отсим конкурс на прийняття питомців до своєї бурси. Місячна оплата вносить 55 зл. і 15. одноразово на інвентар. На случай подорожнія харчів Виділ застерігає собі підвищення оплати. Подання треба слати до 30. липня 1927 р. на руки проф. Теодора Голійчука, ул. Снігурського ч. 10.

Бувший старшина-урядник австрійської і У. Г. А. дволітний в'язень Тухолі, неприятний польськими властями до служби, шукає борової посади в укр. установах. Посідає 2-літню практику кооперативу і дванадцятьлітню практику борову. Ласкаві оголошення до Адм. „Укр. Голосу“ під „Праця“.

Хтоби знав, де є Осип Оробко, котрий служив в 1919 році в Заліцках при граничній сторожі, потім прилучився до Козаків „Запорожської Січі“, з котрими виїхав з Заліцки до Чорткова в маю 1919 року. Від того часу не давав про себе жадної вістки. Його товариші з „Запорожської Січі“: Свирід Калимендіп, Хведір Кітченко, Сидір Третяк Іван Шаповал і Гриць Тонколіженко. Хтоби з них жив і взагалі хтоби знав, де він є, живий чи убитий,

НАДІСЛАНО.

За вадіслане Редація не відповідає

Виділ Драматичного Товариства ім. „Лесі Українки“ в Перемишлі складає отсим сердешну подяку артистично-малерській робітні „ВІДРОДЖЕННЯ“ в Перемишлі на руки Високоповажних і Дорогих наших Братів полк. ПАЛІЯ-НЕЙЛО та М. ПРОСИЦЬКОГО за прегарне, артистичне, безкорисне виконання сценічних декорацій для вистава драм. поеми Лесі Українки „БОЯРИНЯ“. Велике поведіння і успіх цієї вистави в днях 20 червня і 7 липня цр. завдячує підписане Товариство в великій мірі чудовим декорациям виконаним в артистичній робітні „ВІДРОДЖЕННЯ“, які могли бути прикрасою найбільшої європейської сцени. — Побажати тільки, щоби наше Громадянство, а з окрема Духовенство, Уряди парохіальні, всілякі комітети церковні і т. д. підперли як найширіше і всіма силами отцю робітню (в Перемишлі) вул. Смольки бо в цей спосіб сповнять свій національний обовязок і дадуть удержання нашій рідній артистичній робітні, а собі придбають на-

Ця, одинока у нас того рода, книжка призначена для тих, які бажать окремої суверенної Української Держави. Тут на 628 сторонах великої 8° автор викладає ідеологію Української Державности. Ця книжка повинна бути в кожній свідомій українській сім'ї, в бібліотеці кожної Читальні, кожного „Сокола“, Луга. Особливо українська молодь повинна пильно студіювати ту книгу, бо з неї довідається, чому Український Народ страгив свою державність, а українська земля поділена між сусідів.

Ціна книжки 10 зол. 80 гр. Домагайтесь її у всіх книгарнях!

Семинарства в V курсу шукає лекції на селі на цілий рік. Зголошення до Адмін. „Укр. Гол.“

Др. Михайло Кос лікар очей (окуліст) ординує в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. (в почтовім будинку).

Др. Прийма Остап орд в Перемишлі, Ринок 12. у внутрішніх і жіночих недугах, просвітлює Рентгеном, насвітлює кварцевою лампою і Солюмом.

Др. Іванна Вітошинська ординує в диточих і внутрішніх недугах в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна Чарнецького).

Домагайтесь найдобірніших паперців до курення „КАЛИНА“ з фабрики кооперативу „Будучність“ в Тернополі.

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ ОДИНУ НАЙЛІПШУ І СПЕЦИАЛЬНУ ПАСТУ ДО ОБУВИ ЕЛЕГАНТ О. Левицької і Ски. Львів, Кордецького 51.

ЖАДАЙТЕ у всіх кооперативах і крамницях „МУТА“ МИЛО ОДИНОКОЇ УКР. КООПЕРАТИВНОЇ ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

Новина! Новина! Появилась нова і дуже цінна книжка б. доцента Камянецького Укр. Держ. Університету Х. ЛЕБІДЬ ЮРЧИКА Бюджетове право

з додатком: перший державний бюджет України на 1918 рік і пояснення найважливіших позицій бюджету. Ціна 7 зл. Всілає за надісланням грошей: Х. Лебідь-Юрчик Перемишль, вул. Грушевського ч. 67. Замовляти теж через книгарні!

Liijo-Boraks вибілює церу, змякшує воду. Ціна за пак. 50 сот. Pux пудер до волосся, відтовщує волосся, хоронить перед зміною краси. Ціна за пак. 60 сот. Skalin до волосся, усуває лущення і хоронить перед випаданням. Ціна за флаш. 1 зол. 30 сот. Головні складі: В. І. МУШИНСЬКИЙ, Перемиль, Галичина.

Читайте! : Позір! : Читайте! Листи до Братів-Хліборобів Вячеслава Липинського. Ця, одинока у нас того рода, книжка призначена для тих, які бажать окремої суверенної Української Держави. Тут на 628 сторонах великої 8° автор викладає ідеологію Української Державности. Ця книжка повинна бути в кожній свідомій українській сім'ї, в бібліотеці кожної Читальні, кожного „Сокола“, Луга. Особливо українська молодь повинна пильно студіювати ту книгу, бо з неї довідається, чому Український Народ страгив свою державність, а українська земля поділена між сусідів. Ціна книжки 10 зол. 80 гр. Домагайтесь її у всіх книгарнях!

З друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі.